1. Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones:

a)
b)
c)
d)
€)

f)
9)

h)

)

K)

f (x)=2x+1 funcion polinomica—» Dom(f) =0
f(x)=x*>-x-8 funcién polindmica— Dom(f) =0
f(X)=x*>+x+1 funcién polindmica— Dom(f) =0

f (x)=x-6x*+9 funcion polinémica—~ Dom(f) =0
f (x)=x>-2x+6 funcion polinémica— Dom(f) =01

f(x)=(x-1)°% funcién polindbmica—~ Dom(f) =01

f(x) -1 funcion racional- Don( f) =0 —{x/7-3x=0} =0 —{Z}
7—3x% 3

7—3(=0:>—3x=—7z>x=£

. . 11
f(x)= funcién racional— Dom( f) =0 —{x/x*-1=0}=0-{-=,=
(9= 2 o f) =0 ) {22}
42-1=0< 4X°=1- x:i\/i - x:—1 0 x:1

4 2 2

-2

f(X) :2><—— funcién racional~ Dom(f) =0 - {x /x* - 4x+3=0}=0-{13}
X°—4x+3

4+:16-12 _4+2 _{X:S
2

X2 —4x+3=0 = Xx=

2 x=1
f () :i3 funcién racional » Don{ f) =0 —{x/x* =0} =0 -{0}
X
xX*=0= x=%0 < x=0
f(x)=—'— funcion racional— Don{ f) =0 ~{x/x? -5 =0} =0 ~{~ 5 V5]
X —
X*-5=0= xX>=5 < x=%5
1 L ,
f(X)=— funcién racional - Dom( f) =0 - {x/x*-1=0}=0 -{- 11}
X —
X*-1=0e x*=1 = x=441 = x=#1
f(x) = 31+ funcién racional » Dom( f) =0 —{x/x*+1=0} =0 -{-1}
X
X¥+1=0= X*=-1= x=3-1< x=-1
7xX+9 . , 3
f(x)= ve funcién racional » Don( f) =0 —-{x/x* +8=0} =0 -{- 2}
X
x*+8=0o x*=-8 = x=3-8 = x=-2
f(x)= > 3 > funcion racional - Don( f) =0 -{x/2-x*=0}=0 —{—\/_2,\/5}
- X

2-%x2=0o X2=2 o Xx=4/2




p) f(x =% funcion racional- Dom( f) =0 —-{x/x* -3x* -4 =0}
x*—3x* -

» x'— - & 0 ecuaciorbicuadrada
>  Cambiaevariable x* =t =>t*-3-4=0
3t/9+16 345 [t=4=>x*=4=>x=#2
2 -2 _{x: - & x*=- 2 naiensolucionreal
» Por tanto,Dom(f) =0 - {x /x*-*-4=0}=0-{- 2.2}

t2-3-4=0-t=

q f(x :FXX?’—EB funcion racional» Dom( f) =0 —{x/x°®-7x*-8 =0}
» x°-7*-8=0
>  Cambiaevariable x’ =t =t*-7-8=0
7¢/49+32 729 [t=8=x*=8=x=%8=2=x=2
2 2 _{x=—1:>x3:—1:>x=§/_—1:>x=—1
» Por tanto,Dom(f)=0-{x/x® - 7x*-8=0}=0-{-12}

t?-7-8=0-t=

X3 —6x? +4x+8
N f(x)=
) T x3—x*-9x+9

» X —-x*-X%+9=0

funcion racional— Dom( f) =0 - {x/x®> - x* - 9x+ 9 =0}

1 -1 -9 9

1 +1

0 -9
1 0 -9] 0
X—-1=0=> x=1

X}=x*- X+ 9= 0 X-DOX*-9)=0«
x*—9=0= x=1%3

> Portanto,» Dom(f) =0 -{x/x*-x*-9x+9=0}=0- {313

x? -3
s) f(x)=
) T X3 —2x% —x+

» X —2X*-x+2=0

funcién racional Dom( f) =0 - {x/x® - 2x* - x+2=0}

1 -2 -1 +2

1 +1 -1 -2

[ 1 -1 -2 70




X-1=0=>x=1

X3_2(2_X+ 2:0@ (X_l)[(XZ_X_Z):Oa 2 _y—_9= =
X X—2=0=>x=

1£41+8 13
2 2

> Por tanto, Donf f) =0 —{x/ x*-2x*-x+2 =0} =0 —-{-11,2}

X+13
4+ x3-3x% -3x

t) f(x)= , funcion racional— Don( f) =0 -{x/x*+ x®-3x* —-3x =0}

x}+x?-3-3=0

> X4+X3_3(2—3(=O:>X[(X3+X2—3(—3):O:>{
» X2+x*-X-3=0
1 +1 -3 -3

-1 -1 0 +3

| 1 0 -3 |0

X+1=0=x=-1
xX*+x*- X-3=0- X+D)O(x*-3)=0 -
X2 -3=0= x=+3
> Por tanto, Dom( f) =0 —{x/x*+x%-3x? -3x =0} =0 - {0~1—+/3, +3}

7

W =7

funcién racional» Don( f) =0 -{x/x* -3x+4 =0}
3x+4

3+4/9-16
2

X>=X+4=0 = X= = natiensoluciénreal

Por tanto,Dom(f) =0

x-1
x?+4
X2 +4=0 = xX>=-4 = x=+/- 4 naiensolucionreal
Por tanto,Dom(f) =0

v) f(x)=

funcion racional— Don{( f) =0 —{x/x* +4 =0}

w) f(X) :% funcion racional— Dom(f) =0 —{x /81x"* -16 =0}

8%"-16= 0= 8" =16 = X=i4£3=ig
81 3

{

X=2
x=-1




7X+9
x* +16
x*+16=0 = x*=-16 = x=4- 16> natiensolucionreal
Por tanto,Dom(f) =0

x) f(x)= funcion racional— Don( f) =0 -{x/x* +16 =0}

y) f(x)= (2;1))(5 funcién racional- Dort § =0 ¥( x+#) ®> =0} =0 —{ -1}
X
K+1) =0= x+1=0- x=-1
_ 5°-8 L . B .
z) f(x)=——— funcion racional- Dom( f) =0 —{x/1+ x+x" =0}
1+Xx+X

1+X+X* =0 = X*+Xx+1=0 = x= = natiensolucionreal

-1+vJ1-4
2
Por tanto,Dom(f) =0

Halla el dominio de definicién de las siguientes funciones:
a) f (x)= 6x—2/x+8 - Dom(f)=Dom(y =+/X) = [0,+)
b) f(x)=+/2+x-+3-x
5 Y=v2+x ~ Dominio ={x/2+x 20} = [~2,+c)
> Y¥=v3-x - Dominio ={x/3-x20} = (-e0,3]
Por tanto, Dom(f ) = [-2+0) n (=0 ,3] = [-23]
c) f(x)= J4=2x  funcion radical con indice par Dom( f) ={x0O0/4-2x=0} = (-,2]

4 X2 0m —2x2 -4 x< 2 5 x<2

d) f(x)=3%4-2x funcién radical con indice impar Dom(f )= Dom(y = 4-2x) =[]

e) f(x)= funcion radical con indice par Dom(f) ={x00 /4-2x>0}= (-«,2)

1
4= 2X

Nota: El radical aparece en el denominador por eso el radicando ha de ser estrictamente mayor que
4 X> 0= -2x> 4= x<_—;':> X<2

1
) f(xX)=
) 0=
Nota: EI denominador no puede set®R/ 4 X% 0= 4-2X#0 < X#2
g) f(x)=%x*-5x+4 funcion radical con indice par Don( f) ={xO0/x* —-5x+4 >0}

funcion radical con indice impar Dom f( 90 - {2}

Tenemogueesolvetanecuacionx® — 5x+ 4> 0
Ceros

_ 5425-16 53 _

) Xx=4
X" —5X+4=0 = x=

x=1

2 2




Por tantoDom(f ) = (-0 1] O [4,+)

h) f(x)=+/x*-2x+3 funcion radical con indice par Don( f) ={x0O0/x* —2x+3 =0}

Tenemogueesolvetanecuacionx® — 2x+3=0
Ceros

+ ‘, —
x> =2+3=0 = x:ﬂ: natiensoluciénreal

Por tanto,Dom(f) =0

) f(x)=v-22%+5x-3

funcion radical con indice par Dom( f) ={x00 /- 2x*> +5x -3 =0}
Tenemosgueesolvetanecuacion- 2* + 5x—3=0

Ceros

B350 oy 51\/35—24:—511:

1
-4 x:§
2

Por tantoDom(f ) = [1%}

i) f(x)=+v3x-x*+4 funcion radical con indice par Dom f(=) x{IO0 x3x*+ =4 0}




TenemogueesolvetanecuacionX — x> + 4> 0= -x*+ X+42=0
Ceros

-2+ 3X+4=0 X:_3i 9+16:_315:{X:_1

-2 -2 |x=4

g

7

k) f(x) :% funcion radical con indice par Don{ f) ={x00/x >0} = (0,+)

Por tanto,Dom(f ) =[-14]

Nota: El radical aparece en el denominador por eso el radicando ha de ser estrictamente mayor que

1) f@):§%

Nota: EI denominador no puede seri/x 20 < x#0

funcién radical con indice impar Donf f) =0 {0}

m) f(x)=’x*-1 funcion radical con indice impar Dom(f)=Dom(y =x*-1) =0

n) f(x)= Q/;L—l funcion radical con indice impar Don( f) =0 —-{-11}
X —

Nota: EI denominador no puede seboi/xz——li 0o xX*-120 xz=+1

1 . . .
0 f(x)= funcion radical con indice par Don{ f) ={x00/9 - x* >0}
4[9_ X2
Nota: El radical aparece en el denominador por eso el radicando ha de ser estrictamente mayor que

> 9-x*>0=>-x*+9>0
Ceros
-x?+9=0o x*=9 < x=%3

> Por tanto,— Dom(f) ={x0O0/9-x*>0}= (-33)

p) f(x) :1/)(7_1 funcion radical con indice par Dom(f) = {xD O /X—_lz O}
X




: L, X-
Tenemogqueesolvetanecuacion——=0
X

_Ceros Polos
X=1=0 x=1 x=0
+ - +
=} L * -
-oo i] 1 +oo

Por tantoPpom(f )= (-0 ,0) [ [1,+00)
funcion radical con indice impar Dom(f) = Don(y:
X+3 . . Lo X+3
funcion radical con indice par Dom(f) :{xDD/ > > O}
X —

x-1

- X__lj =0 -{0}
X X

q) f(¥=3%

n fx=

. ., X+3
Tenemogqueesolvetanecuacion >0
Ceros Polos
X+3=0« x=-3 X—2=0e x=2
+ - +
-} =
-3 2
Por tantoDom(f )= (—c0,—3] 0 (2,+)
X’ X’
s) f(x)= 1 funcion radical con indice par Dom( f) :{XDD/X 12 O}
X= _
2
Tenemogueesolvetanecuacion 1 >0
Ceros Polos
x*=0- x=0 Xx-1=0- x=1
- - +
- @ e
0 1
Por tanto,Don( f) ={0} O (1,+)
X—2

t) f(x :3‘/2)(;2 funcion radical con indice impar Dom(f) = Dorr(y:
X" =3x+2

_ 3+.9-8 311:{x:2

X2 =3X+2=0 - x=
2 2 x=1

X2 =3x+2

j =0-{12}




u f(x) :1/2)(;2 funcion radical con indice par Dom(f) =< x00 /2)(;22 O}
X" —3x+2 X°=3x+2

X—=2 >0 x-2)

Tenemogueesolvefanecuacion—————20=>——"——2
X" —=3x+2 x-2)(x-1)

Ceros
X—2=0eo x=2
Polos
+/9— X=2
X2—3(+2:O,:, X:ﬂ:
2 x=1

A

Por tantoPom (f )= (12)0 (2,+)

v) f(x)=3 31 funcion radical con indice impar Dom(f):Don{y: 31 j:
X* —3X X —5X

=0 ¥ x* 5 x=0} =0 -{0,+5}

x=0
x*-%=0e xOx*-5)=0

x2-5=0 < x=+/5

6 _ 6
w) f(X):%/XZ—SXJrl funcién radical con findice impar Dom(f)=Do y:—X2 ox+11_
X dx+d X°—4x+4

=0—{x/ x* -4x+4 =0} =0 -{2}

_ 4+./16-16 _ 4+0 :{x=2
2

X2 —4x+4=0 < x=
2 X=2

x) f(X) aﬁM funcion radical con indice par Dom(f) = {xDD/Mz O}
X° +5x+6 X°+5x+6

+ +
TenemoqueesolvetanecuaciénM >0 = X(x+17)

x> +5x+6 (X+2)(x+3)
Ceros Polos
XX+ 7F 0= x=0 0 x=-7 X+ %+ 6 0> x=—-3 0 x=-2
+ - + - +
= : 5 o ; g

Por tantobom(f )= (oo ~7]0 (-3-2) U [0,+0)




AMX+1

X=4

y) f(¥=

Como f (x) :%: DonG f) § Donf 9 n Dont H] —{ xdO Dom(h)/ h(xX) =0} (Valores dex en los quey
y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los gaeanula)
» y=4/x+1 - Dominio ={x00/x+1>0} =[-1,+0)
» y=x-4 - Dominio=0
X—4Z20 = X£4

Por tantoPom(f )= [-14)0 (4,+)
_Ax*-4
2) T09= x% = 2x
Como f (x) :%: DonG f) 4 Donf 9 n Dont H] —{ xdO Dom(h)/ h(X) =0} (Valores dex en los quey

y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los gaeanula)
> y=+x*-4 - Dominio ={x00/x* -4 >0} = (—0,~2] 0 [2,+0)

Tenemogueesolvetanecuacionx® - 4> 0
Ceros
X*-4=0 X*=4 o X=%2

AL
N\

> y=x*-2x -~ Dominio=0

x*— % 0= X k- 22 0= X2 0 y X#2

-2

A
y




Por tantoDom(f )= (—o0,—2] 0 (2,+0)

x> —5x+6
f A ——
aa) f(x) N
Como f (x) :—?18(()) = DonG )  Donf 9 n Dont H] —{ xO Dom(h)/ h(xX) =0} (Valores dex en los quey

y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los gaeanula)

> y=x°>-5x+6 -~ Dominio=0
» y=vx*-1 - Dominio={x00 /x* -1>0}= (-0 ~1)0 (L+») (La desigualdad es estricta porque el
denominador no puede ser 0)

Tenemogueesolvetanecuacionx® —1>0

Ceros
X*=1=0 x*=1e x=44 1 x=—-1 0 x=1

+ - +

-1 1
Por tantoPom (f )= [0 n oo - 1)0 (L+o0)]= (oo 1) [ (1, +00)

Jx? —
bb) f ()= VX 4
X +27
Como f (x) :%: DonG f) 4 Donf 9 n Dont H] —{ xdO Dom(h)/ h(X) =0} (Valores dex en los quey
y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los gaeanula)
> y=4/x*-4 - Dominio ={xO0/x* —4 >0} = (-00,-2] 0 [2,+)

Tenemogueesolvetanecuacionx® - 4> 0
Ceros

X°—4=0e X°=4 = x=42

N
N

> y=x*+27 - Dominio=0

XC+2720 « X3 £ -27 o x#£3-27 = x£-3

10



I
I
1

= O - o
-3

Por tantoDom(f )= (o -3)0 (-3 -2] 0 [2,+x)

Vx* -4

cc) f(x)= T

Como f(x) :%: Dong f) § Donf 9 n Dong §] —-{xODom(h)/ h(xX) =0} (Valores dex en los quey

y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los gaeanula)
> y=+/x? -4 _ Dominio ={x00/x? =420} = (~w,-2] (] [2,+)
Tenemogueesolvetanecuacionx® —4>0
Ceros

X2—4=00 X2=4 o X=#/ 4o X==2 0 X=2

-2\/2
» y=3X—-6 - Dominio=[]

Ix-6Z0e X—-6Z0«= XZ£6

Por tantoPom(f )= (~e0 ~2]0 [2,6) O (6,+)

-2 2

o) —————— —— —— ]

2X+7

9

dd) f(x) =

- X

Como f(x) :%: Dong f) § Dont 9 n Dong §] —-{xODom(h)/ h(X) =0} (Valores dex en los quey

y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los gaeanula)

11



» y=2x+7 - Dominio=0
> y=39-x - Dominio=0
Y =x#A = x¥ - 9 luego 9noestéen eldominioporqueanulaal denominado

Por tanto,Dong f) =0 —{9}

2x+7

{9

ee) f(x)=

- X

Como f(x) :@: Dong f)  Donf 9 n Dong §] —-{xODom(h)/ h(xX) =0} (Valores dex en los quey

h(x)

y h estan definidas a la vez excepto aquellos en los gaeanula)

» y=2x+7 - Dominio=0

> y=%9-x - Dominio={x00/9-x>0}=(-»,9) (mayor estricto porque el radical estd en el

denominador y, por tanto, no puede anularse)
Por tantoDom(f ) = (- ,9)

3. Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones:

a) f(x)=In(=3x+2) - Dom(f )={x00 F X+ 2> o}:(—ooéj

—3(+ 2>0@ —3X>—24:> X<§

b) f(x)=logv=3x - Dom(f )={x00 A/~ 3> O} = (~,0)
N=X>0s =3x>0 = x<£ = X<0

¢) f(x)=IG-x?) - Dom(f )={x00 /5-x* > ¢ = (-V5,V5)
Tenemogueesolvetanecuacions—x* > 0= -x* +5>0
Ceros
-x?+5=0= xX*=5 = x=+5

/70

d) f(x)=In¥x-1 -Dominio F xOO ¥x4 0} ={ xOO/ x-1 >0} ={x00/x>1} = (L+w)

12



e) fx)=In(x*-3x+2) - Dominio={x0O0 /x* - 3+ 2> 0}= (~o0 1) [ (2,+00)
Tenemogueesolvetanecuacionx® — 3+ 2>0
Ceros

X2 —3X+2=0 x=
2 |x=1

_3+4/9-8 _ 311{x:2
2

NS

Por tanto Dom(f )= (—oo 1) [J (2,+0)
f) f(x)=log(x*-3) - Dominio={xO0 /x? = 3>0}= (-0 ~/3)0 (/3,+)
Tenemosjueesolvetanecuacionx® - 3> 0

o

N/

-X?+Xx+2 - X+ XxX+2
f(x)=log ————| - Dom(f)=<xO00/————>0
9 109 g(x2+2x—15J (f) { x? + 2x-15 }

. = XP X2 - (x+1)(x-2)
Tenemosgjueesolvetanecuacion—————>0  ———>——=>
X“+ 2x-15 (x=3)(x+5)

Ceros Polos

-X?+X+ 2 0= x=—-1 0 x=2 x>+ 2- 15 0= x= 3 0

Por tantoDom (f )= € 5-1)0 (23)

h) f(x)=+/Inx-1 -Dominio 5 xO/In x4 20} ={xO0O/In x =1} =[e,+w)

INx=21- e 26 « x=2e - xO[e+w)

Y

Xx=-5

13



f(x)=Inx

Inx>1 si x2e

1
1
1
1
1
1
0 i u
e 3 4 5 6 7

i) f(x)= _';‘:‘3

» y=Inx - Dominio= (0,+»)

» y=+4x-3 - Dominio={x00/x-3>0}= (3+x) (La desigualdad es estricta porque al estar el

radical en el denominador no puede ser 0)

El dominio de la funcién es la interseccion de los dos intervalos anteriores,

0

w ——————————

Por tanto, Dom(f )= (3+)

D of)= |n<xx-1)

» y=X - Dominio=0

» y=In(x-1) -Dominio ={ xOO/ x-1 >0} ={x00/x>1} = (1,+)

INx=1)Z 0= Xx—-1#£1< X#2

A
e G —————
ba G ————— —

Por tantoPom (f )= (1,2) 0 (2,+)

14




k) f(x)=logv9-x*> —Dominio ={xO0/~+9-x? >0} ={xO0/9-x*>0}= (-33)
Tenemogueesolvetanecuacién9— x2>0

Ceros

9-x>=0o X2=9 o X=#/ 9= x=-3 0 x=3

In(x+3)

) f(x)=
) R

> y=In(x+3) - Dominio ={x00/x+3>0} = (=3+»)

> y=+/x*-1 - Dominio={xO0 /x* -1>0}= (e ~1)0 (1, +o) (La desigualdad es estricta porque
al estar el radical en el denominador no puede ser 0)
Tenemosgueesolvetanecuacionx® —1>0
Ceros

X=1=0e X*=1e X=#J/ 1o x=-10 x=1

El dominio de la funcibn es la interseccibn de los dos intervalos anteriore:
por tantoPbom (f )= ¢3-1) [0 (1,+)

-3
1
1
1
1
L

m) (x) :—'090)‘(*7)

» y=logx+7) -Dominio ={ xOO/ x+7 >0} ={x00/x>-7}= (-7,+)

» y=x - Dominio=0—{0} (eliminamos el 0 porque el denominador no puede anularse)

Por tantoDom(f ) = (=7,+) n (O —{0}) = ¢ 7,0)J (0,+0)

15



n) f(x)=|og(ﬂj ﬁDominio:{xDD/X;7>O}
X

Ceros Polos

X+7=0=x=-7 x=0

Por tantoPom(f )= (~eo ~7) (0, +c0)
2Xx-9

logvx+3

» y=2x-9 - Dominio=01

0) f(x) =

» y=logVx+3 - Dominio={x00/x+3>0} = (-3,+)
log/x+ 3% 0= VX+ 3% 1le X+ 3£l X#£-2

El dominio de la funcion es el conjunto de niumeros reales que cumplen todas las condiciones anteri
por tanto,Dom(f) =[[J n (=3 +)] - {-2}= (3-2)U (-2,+w)

p) f(x)=57 - Dominio=Dom(y=x-2)=01

q) 1‘(x)=5*/R — Dominio=Don y:{[ -y { xOO/1 —x20} ={xO00/1=2x =
={xO00/x<1} = (-]

N f(x)=22 _ Dominio= Dom(y =/x = 2) = Dom(y = /x) = [0,+0)
S) f(x):2m - Dominio=Donf y=+x-2) < xOO/ x-2 20} ={x00/x=>2} =[2,+o)

_(1
) f(x)_(2
u) fx)=(@2x-5°%"

X2=3x+1
j . Dominio=Dom(y = x* - 3x+1) =0

» X-5>0=>2x>5=> x>g - XD(;W’)

» y=9-x - Dominio=0

Por tanto,Dom(f) = [gﬁooj n O =(g,+°°j

v) f(x)=@x-5"""

» X-5>0=3kx>5= x>§ - xD[§,+ooj

16



> y=+4-x* - Dominio ={x00/4-x*=0} =[-22]
Tenemosjueesolvetanecuacion4— x* = 0
Ceros

4-x2=0o X° =4 o X=4 4o X==2 0 x=2

/ \

Por tanto,Dom(f) = [2 +ooj n[-22] =

X

e
X+1
» Y=¢€" - Dominio=0]

w) () =-

» Y=€+1- Dominio=0
e'+ = I=>® =- =1 notienssolucioel > Oparaualquienalordex)
Por tanto,Dom(f) =0

VX
e
x) f(x)=
) f=——
— X S
» Yy=€" - Dominio=[0,+)

» Y=€'-2- Dominio=0]
g-20e=2=In€=In2=x=In2

Por tanto,Dom (f )= ([0 )n 0)~ In2= [0,In2) 0 (In2,+)

X

Y 100=2"—

» Y=2" - Dominio=0]

» Y=2'-4- Dominio=0]
2-4£0= 2#£4 = xX£2

Por tanto,Dong f) =00 —-{2}

z) f(x)=+€*-1 funcién radical con indice pas Dominio ={x/e* -1=0} =[0,+»)
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€-1>20- €21 x=0 < xO[0,+w)

. x =
six=0 entonces & =1 -1

aa) f (x)=%/e* -1 funcién radical con indice impas Dominio= Dom(y =e*-1) =0

. Halla el dominio de definicién de las siguientes funciones:
a) f(x)=2+x-3 - Dom(f)=0

b) f(x)=3 % funcién radical con indice impars Dom(f) = Don{y :ﬁj =0 -{-11}

Dow{yzﬁjz 0~ X1 -|=0} =0 ~{-11}

1-[{=0e [{=1e x==%1
g o=y )
c) f(X)=——= - Dom(f)=Dom y=——|=0-{2}
-2 X-2

d) f(x)= - Dont ) =0~ ¥|{-2 =0} =0-{-22}

|><|—

Y=2=0e [¥=2 x=%2

1
e) f(x)——_)|(xl ~ Dong f) =0~ % X’ ~|x =0} =0 -{-101}
X2+x= 0 si x< o:>><o 0o x=-1
@ p{=0 -
xX>’-x= 0 si x=20=>x=00 x=1
1-x
) f(x):|4xl—x2 ~ Don f) =0 ~{x/#X - x* =0} =0 -{-404}
~ &-x2=0 si 4x<0 [- ®¥-x*= 0 si x< o:>><o 0 x=-4
|4XI_X2:O© =

&-x*=0 si 4x=0 A-x>= 0 Si x20=x=0 o0 x=4

18



g) f(x)=Inx-1 -Dominio o xO/|x-1|>0} =0—{1}

h)y f(x)= I ~Dominio 5{ xOO/ [x-4|>0} ~{x/In|x-1|=0} =0 -{102}

1
nx-1
x=1>0 = x00 {1}

Ix- [£ 0= |x-[fI= 1= x= 2 0 x=0
1
Inx~1

|Inx— :].:Oc» InNx—1=0 < Inx=1< x=e

) ()=

)] f(x):|lnx—Jj — Dominio= Dom(y = Inx—1) = (0,+)
k) f(x)=sen(x+7) - Dominio=Dom(y=x+7)=01
3 3
) &)= 00{227)( J — Dominio= Dorr{y: 2+ X j:D
X“+9

X2 +9

x>+9=0 < x*=- 9 notienesolucionreal

X2 —

m) 1:(X):COS{ 22 j —~ Dominio= Dorr(y: 2 j:m-{iﬁ}
X" -2 2
x2=2=0= xX*=2 = x=+2
2X—=5
senx
0) f(X)=CO{ 3X j —»DominiOZDorr(y: 3X j:D—{)dx3—xz0}:D_{_lO’1}
X=X X* =X

X*-x= 0> xX°—- IF G>x=0 0 x=#1

p) f(x)=sen, 3X ﬁDominio:Don{y: / 3X j:{xmm/ 3X 20}
X" —X X* =X X° =X

n) f(x)= _ Do j =0+ A sex=0} =0-{kzz kOZ)

Ceros Polos
x=0 x*-x= 0> xX°— 1F &x=0 o x=#1
+ - - +
- _

Por tanto, Dom(f )= (-0 ~1) O (1,+0)

— Dominio= Donf y =In x-1) «{ x/|n x-1| =0} =(0, +c9) —{e} = (0,€) 1 (&,+c0)
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5. Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones:
Z" s x=<1
a) f(x)=¢3x s 1<x<4
-1 s x=5

Primero estudiamos el dominio de cada una de las funciones parciales
» y=2" - Dominio=0 = (- 1]0Dom(f)

» y=3-X- Dominio=0 = (14)0Dom(f)

» y=x-1- Dominio=0 = [5+c0)Dom(f)

Por tantoDom(f )= (-0 ,4) [I [5,+0)

X+ 2 s x<0
b) f(x)=45 2 s 0<x<3
X— 2 o 3<x<7
Primero estudiamos el dominio de cada una de las funciones parciales
» y=x+2 - Dominio=0 = (-,0)0Dom(f)
» y=2 - Dominio=0 = (03] Dom(f)
» y=x-2- Dominio=0 = (37]0JDom(f)

y=Xx+2 y=2 y=x-2
- ° *~ — — — —p
-00 0

w
~l

+00

Unienddosubintervaloanteriores tenenemaogue,Dom(f )= (- ,0) [ (0,7]

2 S x<-3
0 f(x)={x*-X+3 s 0<x<3
X— 2 s x=3

Primero estudiamos el dominio de cada una de las funciones parciales
» y=2 - Dominio=0 = (-,~3)Dom(f)
> y=x*-2x+3 - Dominio=0 = (03)0Dom(f)
» y=x-2- Dominio=00 = [3+c)dDom(f)
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8
w
o
w @
n
8

2
X +1 s x<1
3
1

d f(x)=q—— d 1<x<5
X—2
X+1 S X=6

Primero estudiamos el dominio de cada una de las funciones parciales

2

> y:%+1_>Domini0:D = (~001] 01 DoOM( )

> y=$ _. Dominio=0 - {2} = (L2)0 (25)0Dom(f)

» y=x+1- Dominio=0 = [6,+00) D Dom( f)

1
X -
y=75+1 ¥ 2

_—
o0

2 5

-

e m————

Por tantoDom (f )= (e ,2)00 (25) [ [6,+0)

1 s x<0

e) f(¥)=7 1
x% —2x
Primero estudiamos el dominio de cada una de las funciones parciales

» y=1- Dominio=0 = (~,0]00Dom(f)

s x>0

> YT :—L2x . Dominio=0- {0y 2-v2} = (0+/2)0 (V2,+0) 0 Dom(f)
' 1
y:‘] | y: 3
' X -2X
~ ? -
-0 0 : \IE +00

Unienddosubintervaloanterioresenenemagie, Donf f) =01 —{ x/f}
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X-3 S x<-4

f) f(x)=¢ 2 s —-4<x<1
i s 1<x<7
X—2

Primero estudiamos el dominio de cada una de las funciones parciales
» y=2x-3 - Dominio=0 = (—c0,~4)JDom(f)

» y=2* . Dominio=0 = (-41]0Dom(f)

> y=

- Dominio=0-{-2} = (1,20 (27]0Dom(f)
X+2

1
y=2x-3 y=2 Y=o

- ° - - — — — >
-0 -4 1 2 7 +00

Unienddosubintervaloanteriores tenenemagie Dom (f )= oo -4)0 4,2)0 (27]

x—1 s x>0
f(x)=
9) (% 1 S x<0
X—2
Primero estudiamos el dominio de cada una de las funciones parciales
» y=x-1- Dominio=0 = (0,+c)dDom(f)

> y=i2 . Dominio= 0 {2} = (~c00] 0 Domy(f)
X—

1
Y iz y=x-1

e A
9

Por tanto,Dom(f) =0

x=1 s x>-1
h)y f(x)=7 1
x> -9
Primero estudiamos el dominio de cada una de las funciones parciales
» y=x-1- Dominio=0 = (=1,+c0)Dom(f)
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- Dominio=0-{-33} = (o ~3)00 (-3-1]0Dom(f)

y=x-1

N |

-1 +00

R Y
|

Unienddosubintervaloanterioresenenemagie, Donf f) =0 —{ -3}

Jx=1 s x>0
D T= s x<0
X—2 -

Primero estudiamos el dominio de cada una de las funciones parciales
> y=+/x-1- Dominio= [O4c0) = (0+00) [ Dom(f)

> y:i2 . Dominio=0—{2} = (=0,0] (] Dom(f)
X—

_ 1
y_x-2

y=\x-1

G
PR -

Por tanto,Dom(f) =0

! s —-3<x<0
X+2
j) f(x) =1 Inx s 0<x<1
X—2 s 1<x<7

Primero estudiamos el dominio de cada una de las funciones parciales

> y= - Dominio=0-{-2} = [3-2)0 (-20]0Dom( f)

X+2
> y=In(x) - Dominio= (0,+c0) = (01) 1 Dom( f)
» y=x-2- Dominio=0 = (1,7) 0 Dom(f)

y=Inx y=x-2

-0 -3 -2 0 1 7

A
|
|
|
|
)
)

Unienddosubintervaloanteriores tenenemagie Dom (f )= F 3-2)0 2

—_—_— — —
+00

DO @7]
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21 s x<1
X° —2X

K) f(x)= |(1 5 § 1<x<6
n(x-—
X—2 S 6<Xx

Primero estudiamos el dominio de cada una de las funciones parciales

> y= x2E2x — Dominio=0-{xO0/x*-2x=0}=0-{02} = (- ,0)0 (01] O Dom f)
xX*— 2= 0> x0%- 2F 0= x=0 0 x=2
y= In(xl—l) —~Dominio ={ xO0O/ x-1 >0} —={x/In(x-1) =0} = (L, +0) - {2}= (1,2)0 (2,+) =

= (1L2)0 (26) D Dom( )
» y=Xx-2- Dominio=00 = (6,+c0)Dom(f)

R
Y nexe1)

1

_ I
y_ 2 :

X -2X |

_— &
T
I
I

-

1
:
I
I
A
? -

2

Unienddosubintervaloanteriorestenenemagie, Dom( f) =0 -{0,26}
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